

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 10P/92/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6922202058
Dátum vydania rozhodnutia: 15. 07. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2022:6922202058.1

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota vo veci starostlivosti o maloletého Y.Ú. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom ako matka; dieťa rodičov: matka - Y. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom J. H. XX, M.; zast. advokátkou JUDr. Barborou Petrovič, Hlavná 44, Trnava a otec - T. E., nar. XX. XX. XXXX, bytom S. XXX, M. o návrhu matky na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

I. Zamieťa návrh matky maloletého dieťaťa na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadala, aby súd udelil súhlas, aby maloletý Y. E., nar. XX.X.XXXX navštevoval L. A. Š.V., F. XX, M., počnúc dňom vydania tohto uznesenia.

II. Zamieťa návrh matky maloletého dieťaťa na zrušenie neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom Rimavská Sobota dňa 10.05.2022 č.k. 7P/87/2022-21.

III. Súd ustanovuje pre maloletého Y. E., nar. XX.X.XXXX na zastupovanie v konaní kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote.

IV. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľka - matka podala na súd návrh, ktorým sa domáhala pre maloleté dieťa udelenia súhlasu namiesto otca k návšteve L. A. Š., F. XX, M., počnúc dňom vydania tohto uznesenia. Zároveň, aby súd ak tomuto návrhu vyhovie zrušil neodkladné opatrenie vydané Okresným súdom Rimavská Sobota zo dňa 10.05.2022 č.k. XP/XX/XXXX-XX. Z návrhu vyplýva, že tunajší súd už na základe jej návrhu vydal dňa 10.05.2022 neodkladné opatrenie, ktorým udelil súhlas namiesto otca, aby maloletý navštevoval A. V. Y. U. M., táto základná škola však vzhľadom na potrebu osobitného vzdelávania maloletého nemôže prijať. Prijat' ho môže L. A. Š. W. F. G. U. M.. Z obsahu návrhu vyplýva, že otec nie je ochotný dať súhlas s návštevou maloletého v základnej škole.

2. Súd konštatuje, že z obsahu spisu vyplýva, že maloletý navštevuje A. U. Q., matka súdu nepredložila žiaden dôkaz, že L. A. Š. W. F. ulici je schopná a ochotná maloletého prijať (aj vzhľadom na jeho osobitné podmienky vzdelávania), k návrhu nie je produkovaný žiaden dôkaz o tom, že otec nesúhlasí s tým, aby dieťa navštevovalo L. A. Š. W. G. F. U. M..

3. Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

4. Pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení môže súd nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné, aby boli bezodkladne upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená za predpokladu naliehavosti požadovanej úpravy, ktorá vyžaduje okamžitý zásah súdu. Účelom neodkladných opatrení je rýchlo a pružne riešiť takú situáciu, keď je potrebný okamžitý zásah

súdu a rýchla úprava právnych (nielen faktických) pomerov účastníkov. Na nariadenie neodkladného opatrenia je nutné, aby sa aspoň osvedčila danosť práva a aby neboli vážnejšie pochybnosti o potrebe neodkladnej úpravy. Predpokladom jeho nariadenia je teda existencia tak naliehavej potreby operatívneho zákroku, ktorá neznesie odklad a nie je možné ju vyriešiť až rozhodnutím vo veci samej, pričom je potrebné vždy prihliadať na záujem maloletého dieťaťa.

K výroku č. I. uznesenia:

5.Súd návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadala, aby súd udelil súhlas, aby maloletý Y. E., nar. XX.X.XXXX navštevoval L. A. Š., F. XX, M., počnúc dňom vydania tohto uznesenia zamietol ako nepodložený a neosvedčený, nakoľko z obsahu spisu vyplýva, že maloletý navštevuje ZŠ v Hnúšti, matka súdu nepredložila žiaden dôkaz, že L. A.Š. W. F. ulici je schopná a ochotná maloletého prijať (aj vzhľadom na jeho osobitné podmienky vzdelávania), k návrhu nie je produkován žiaden dôkaz o tom, že otec nesúhlasí s tým, aby dieťa navštevovalo L. A. Š. W. G. F. U. M..

K výroku č. II. uznesenia:

6.Súd z obsahu spisu Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. XP/XX/XXXX zistil, že matkou uvádzané uznesenie o neodkladnom opatrení vydané Okresným súdom Rimavská Sobota č.k. XP/XX/XXXX-XX zo dňa XX.XX.XXXX už bolo zrušené dňa X.X.XXXX V. L. U. F. F., preto súd výrokom č. II. tohto uznesenia rozhodol tak, že zamietá návrh matky maloletého dieťaťa na zrušenie neodkladného opatrenia vydaného Okresným súdom dňa XX.XX.XXXX č.k. XP/XX/XXXX-XX, nakoľko uvedené uznesenie už bolo krajským súdom zrušené, preto nie je možné ho opätovne zrušiť.

K výroku č. III. uznesenia:

7.Súčasne súd z dôvodu možnej kolízie záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom ustanovil podľa § 31 ods. 2 Zákona o rodine maloletému dieťaťu kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Rimavskej Sobote.

K výroku č. IV. uznesenia:

8.O náhrade trov konania bolo rozhodnuté podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Rimavská Sobota písomne v 2 vyhotoveniach. V odvolaní je potrebné popri všeobecných náležitostiach (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sleduje a musí byť podpísané) uviesť spisovú značku tohto konania, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).